

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918

Basarabia e românească, a spus un invatat strain. E rau ca strainatatea nu cunoaste chestiunile vitale ale României. — Patura culta dela noi cunoaste dreptul Romunilor asupra Basarabiei, drept intemeiat pe ratiuni istorice, considerand-o ca facand parte din Moldova.

Străinii despre țara noastră

Un cântec vechiu: Nu ne apreciază străinătatea, suntem priviți cu ochi răi pretutindeni. Și, totuși, iată că, din când în când, se abate pe la voi câte un călător străin, care ne apreciază țara cum se cuvine, constată, că nu e așa cum o po-negresc străinii dintre noi, cari, pentru orice mică nemulțumire, ne părăsesc străinătății.

Nu de mult au cercetat țara noastră doi învățați din Danemarca: Magmisson și Nielsen. Oameni drepti, acești străini au spus multe lucruri bune despre țara noastră, pe cari e bine să le știe toți. După ce declară, că au fost bine primiți la noi, ei amintesc de marile noastre bogății: grâul a petrolul. Pentru porumbul pe care țara noastră l-ar exporta în Danemarca, spun ei, țara lor ar da, în schimb, mașini agricole, cari ne cam ipsisec. Am crezut că Bărăganul e un fel de pustiu și am fost plăcut impresionat când ochii nostri s'au isbit de o mare de grâu; nu credeam că după un război așa de crâncen România să fie așa de bine cultivată, au mărturisit ei.

Trecând pe la noi, ei au vizitat și bogățiile noastre sufletești, în primul rând pe domnul N. Iorga, care i-a primit foarte călduros, la Vălenii de Munte. Ei spun, c'au cetit istoria Românilor scrisă de dl Iorga și sunt plini de admirație față de puterea d-sale de muncă și că e singurul Român care e bine cunoscut în Danemarca. Le-a părut bine acestor Danezi, aflând, dela poetul N. Crainic, că scriitorii lor mai de seamă sunt cunoscuți și traduși la noi. Vom pleca, au sfârșit ei, cu credința că este mare fericire pentru o țară care are un viitor de clădit.

Aceste cuvinte bune spuse despre țara noastră ne umplu sufletul de bucurie. Dreapta lor judecată e, un bun prilej de a ne crește mândria noastră și încrederea în viitorul neamului, tocmai acum când avem atâția dușmani în străinătate, cari ne vorbesc de rău, ori de câte-ori au prilej.

Să amintim și un astfel, de caz. Președintele federației internaționale a foștilor luptători, colonelul Miller, a spus, venind în țara noastră: Curioși oameni mai sunt și Ungurii! Când m'am apropiat de granița românească, unii mi-au spus, având aerul de a-mi da cel mai binevoitor sfat, să închid fereastra la vagon, ca să nu rămân fără bagaje. Dar, americanul drept și cu judecată cumpenită, spune că a făcut altceva, a deschis și mai mult fereastra și nu i s'a furat nimic. Dimpotrivă, s'a ales cu un câștig: a sorbit cu nesățiu frumșciile României, după cum însuși spune. Dar a mai spus ceva acest American, ceva ce cade ca o lovitură de bici în obrazul nostru. A spus, că nu-i vine să creadă c'au trecut 7 ani dela marea unire a teritoriilor române, pentru că, în

trenul cu care a venit la București, a văzut prinsă în perete harta României dinainte de război. Aducându-i-se un orfan de război, colonelul a luat poziție militară, ca înaintea unui drapel, și a sărutat mânc orfanului.

Multe învățături putem scoate din cele de mai sus, dar, mai ales, una: să ne iubim mai mult țara, mai ales când vedem câte cuvinte bune au străinii pentru ea.

O serbare de 10 zile va fi targul de mostre din Arad.

Târgul de mostre din Arad, care are loc între 1—10 August a. c., înseamnă o serbare de 10 zile pentru publicul interesat al țării. Oferă cele mai frumoase spectacole expoziția de mobilier, expoziția agricolă, expoziția de arte industriale și belearte. Iar expoziția industrială va da un tablou frumos a complexului de produse ale industriei noastre. Vor oferi distracții suficiente pavilioanele cari se ridică pe teritoriul Târgului, reprezentările festive ale teatrelor și cinematografele, concertele ce vor avea loc în palatul cultural, etc.

Legitimațiile pentru târg se găsesc la Camerele de Comerț, filialele Sfatului Negustoresc și la corporațiile industriașilor.

Cat se doarme in Rusia Sovietica

Presa franceză înregistrează o știre, care dacă ar veni din altă parte, ar trebui pusă direct la îndoială.

E vorba de reglementarea orelor de somn reglementare care a fost de curând instituită în cuprinsul Rusiei sovietice.

Locuitorii Moscovei, de exemplu, trebuie să doarmă dela douăsprezece noaptea până la nouă dimineața. Nimănui nu-i este îngăduit să se scoale înainte de această „matinală“ oră.

Câțiva bolșevici nedisciplinați cari au găsit de cuviință să se scoale și să iasă din casă mai de vreme, în dorința de a începe lucrul mai de timpuriu, au fost pedepsiți, ca unii cari călcaseră dispozițiile regulamentare.

„Le Figaro“, — care publică această știre, — face justa observație că guvernul sovietic pare hotărât să facă tot ce-i stă pînă pînă spre a paraliza complet viața normală în Rusia.

— Rectificare. În numărul trecut al gazetei noastre am amintit că d-nii Fl. Medrea, B. Teculescu și C. Pop au fost promovați doctori în drept, la Universitatea din Cluj. Tot cu această ocaziune a fost promovată și dl. Nicolae Giurca, fiul părintelui Giurca din Totoiu. — Cu în știrea susamintită, acest fapt ne-au trecut din vedere, facem cu plăcere convenita rectificare.

TRIUMFUL DREPTATII

Un proces de presă cu furturi de urne terminat cu fuga de pe arenă a acuzatorului. — Acuzatorul rămâne timbrat. — Procedura sistată. — Senatorul Dăianu și deputatul Meleş aleșii urnelor furate

— Urmare și sfârșit —

Își poate ori cine închipui murmurul ce a produs acest fapt în rândurile celor astfel neindreptățiți și scârba sultească a tuturor oamenilor de omenie. Sub impresia acestui murmur am scris la timpul să un articol în ziarul „Alba-Iulia“, sub titlul: „Vrem să știm“, în care pînă altele am zis: „Vrem să știm ce a determinat pe dl. Ministru de domenii de a făcut acest cadou, poate faptul că avocatul Colbazi a fost dat afară din Sfatul național din Alba-Iulia și numit trădător, ori poate faptul că a prezidat 2 alegeri cu furturi de urne“.

În urma acestui articol avocatul Colbazi a probat a să desvinovăți adeca mai bine zis a început a da cu noroi în oameni nevinovați prin un articol al său apărut în ziarul „Vestea“ din Alba-Iulia. Silit de împrejurări, tot avocatul Colbazi a dat mai târziu o declarație prin ziarul „Alba-Iulia“, prin cari regretă și își revocă articolul scris în „Vestea“ în legătură articolul meu „Vrem să știm“, rămânând astfel afirmațiunile mele din acel articol recunoscute de însuși vizatul.

Și pe lângă toate acestea și pe lângă că bine știa, că toate afirmațiunile mele acopere purul adevăr, a avut imprudența de a mă da în judecată, crezând că își va repara trecutul prin faptul că va pune pumnul în gura celor ce vestesc adevărul și lovind în oameni nevinovați. Cel ce spune adevărul însă e mai tare decât stânca de granit. — Presa nu se lasă intimidată nici chiar dacă e amenințată.

În baza recunoașterii, Tribunalul n'a pus sub acuză. La desterea asupra excepțiilor contra scriptei de acuză am cerut și mi-s'a admis dovedirea veracității în întregime. — La desbaterea desfiptă pe 15 Iulie 1925 am dovedit cu 4 martori că avocatul Colbazi a fost dat afară din Sfatul Național din Alba-Iulia și numit trădător. — Tot atunci un martor a dovedit neregulile comise la una din alegerile parțiale din chestiune la secția Vinului de-jos. Un nou termen de desbatere s'a fost desfipt pe data de 13 Iulie a. c. pe care termin mi-s'a citat încă 6 martori noi, pînă cari fostul notar din Ighiu Emil Maxim, cari a vezut cu ochii despoierea și camuflarea urnelor, apoi senatorul Dr. Vescan, deputatul Dr. Moldovanul, avocatul Tănăsescu, P.S.S. episcopul Teculescu și alții, cu care ocaziune furtul de urne s'ar fi dovedit în întregime în toată gilițiunea lui.

În 11 Iulie 1925 însă mi-s'a imanuat decizia Tribunalului Cluj No. 877/1925 prin care mi-s'a pus în vedere că Tribunalul în baza Art. 323 Pp. stinge procedura penală contra subsemnatului în urma unei cereri a

acuzatorului. Ce se întâmplase? Avocatul Colbazi văzând că chestiunea a luat o întorsătură nu tocmai favorabilă pentru dânsul, părăsise terenul de luptă și se ascunsese în tufe dinaintea dovedirii adevărului. O dovadă mai mult că șobolanii fug de lumină. — E mai mult decât o înfrângere aceasta retragere de pe arenă. — Avocatul Colbazi prin fuga sa confirmă toate afirmațiunile mele și rămâne timbrat cu toate etichetele ce i-am atribuit în articolul meu „Vrem să știm“. — Deci fostul președinte a celor 2 alegeri parțiale invinovați că a prezidat alegeri cu furturi de urne fuge de pe câmpul de luptă confirmând însuși că senatorul Dăianu și deputatul Meleş sunt aleșii urnelor furate.

Nu ași fi avut nimic de spus, dacă avocatul Colbazi ar sta la o parte, și-ar pune cenușe pe cap și ar munci în liniște așa cum fac mulți oameni de omenie. — Avocatul Colbazi însă vrea cu orice preț să ajungă conducător de mulțime, să ajungă sus, să ajungă mare pe spinarea poporului de care și-a bătut joc. — Și aceasta nu se poate decât profanând sentimentele tuturor cari și-au făcut datoria față de patrie și își iubesc țara și neaiul. — Nu se poate pentru că aceasta a însemnat o nefericire pentru neamul românesc.

Prima condițiune ce cineva să poată sta în fruntea unei mulțimi e ca respectivul să fie un geniu. — Ori avocatul Colbazi numai geniu nu a fost nici când. A doua condițiune este că acel ce vrea să stea în fruntea mulțimii să aibă un suflet mare, un suflet larg, un suflet altruist gata de abnegație până la jertfa de sine pentru fericirea poporului ce vrea să conducă. Avocatul Colbazi însă o singură dată a avut posibilitatea de a se manifesta și și atunci și-a acaparat 100 jugăre pământ și 27 jugăre vie pe spinarea și în dauna mulțimii pe cari se crede chemat a o conduce. Cine astfel înțele „abnegația“ și „jertfa de sine“, nu numai că nu are nici un drept să stea în fruntea unei mulțimi, ci formează obstacol în calea fericirii celor mulți, obstacol care trebuie delaturat dacă omenimea voiește a progresa.

La adunarea liberală din Deva din zilele trecute avocatul Colbazi s'a prezentat și probabil va fi adus omagii „șefului“ în numele Alba-Iulienilor, asigurându'l că întreaga Alba-Iulia și jurul e cu ei. Mi-ar plăcea să știu cari sunt acei Alba-Iulieni, pe cari i-a reprezentat avocatul Colbazi la Deva. Mi-ar plăcea să cunosc un singur Alba-Iulian, om cum se cade și conștiu, care consinte de a fi reprezentat prin avocatul Colbazi. — Nu de Colbazi, nu pe noi ne-ai repre-

zentat la Deva, dacă nu cumva pe invalizii, orfanii și văduvele de războiu dela cari a fost luat pământul cu care ai fost împărțit. — Suntem cu mult mai conștii, avem o demnitate națională mult mai integră, de cât să consimțim a fi reprezentați de un om, care și-a bătut joc de neamul românesc. Acestea pentru că știe și dl. Brătianu ce „valoare politică“ are în Alba-Iulia.

Ioanichie Mărgineanu
funcționar de bancă,
red. resp. al ziarului „Alba-Iulia“

Preschimbarea bancnotelor de 500 și 1000 lei

Banca Națională a României a luat de mult hotărârea de a preschimba bancnotele de 500 lei și a confecționa altele în condițiuni superioare celor existente azi. Confecționarea noilor bancnote se urmează încă din anul trecut. Parte din aceste bancnote se confecționează în țară, la Banca Națională, iar parte la Paris.

Vor trebui confecționate asemenea bancnote pentru o valoare de circa șapte miliarde lei.

Preschimbarea actualelor bancnote de 500 lei va începe la toamnă, când întregul stoc va fi complectat. La Banca Națională se află actualmente depozitat un însemnat stoc din aceste bilete. Și pe măsură ce se confecționează, în țară sau la Paris, se depozitează aci, pt. ca atunci când va începe preschimbarea să se afle la dispoziție întreaga cantitate.

Deasemenea Banca Națională se ocupă actualmente și cu confecționarea noului tip de bancnote a 1000 lei. Aceste bancnote, conform noii legi, vor trebui preschimbate în termen de cinci ani.

Odată cu preschimbarea noilor tipuri de bancnote a 500 și 1000 lei se va putea stabili și stocul aflat în circulație, atât în țară cât și în străinătate.

INVITARE.

Având în vedere, că Societatea „CORAL“, pentru industria de ciment, în Alba-Iulia e sub lichidare, în baza Art. 202. alin. II. din Codul Comercial sunt invitați toți acei, cari au pretențiuni încă neincassate față de numita societate, ca în termen de șase luni dela a treia inserare în gazeta „Alba-Iulia“ a acestei invitări, să-și însușească pretenșiunile în scris lichidatorilor Dr. Ioan Colbazi, avocat în Alba-Iulia, ori Andreiu Schemmel procuristul băncii „Izvorul“ în Alba-Iulia.

Pretenșiunile ne însușuate, precum și cele însușuate după termenul indicat mai sus, nu vor fi luate în considerare.

Alba-Iulia, la 25 Iulie 1925.

Lichidatorii societății
„CORAL“
pt. industria de ciment.

STIRI

— Un accident de automobil a suferit Marția trecută dl prefect Velican, care era cu doamna. În apropiere de Beclean, la o cotitură, rupându-se frâna, automobilul a intrat într'o groapă. Din fericire dna și dl Velican au scăpat sănătoși.

† N. Cado harnicul preot al comunei Păcliaș a murit Marția trecută în etate de 72 ani. — Răposatul a fost un fruntaș al preoților d'n jur, un om de inimă și un bun Român. Odihnească în pace. Trimitem familiei sincerele noastre condoleanțe.

— În zilele de 15 și 16 August va avea loc la Cluj un congres general al comercianților și industriașilor români. — Congresiștii vor beneficia de reducere pe căile ferate.

— Primul decret regal pe care l-a semnat regele Sărbilor sub noul guvern, este abolirea procesului împotriva lui Ștefan Radici, șeful partidului croat-țărănist, care după cum se știe dela 5 Ianuarie a. c. se află în arest, sub invinuirea de înaltă trădare.

— Stirile cele mai recente anunță dela Bagnolles că M.S. Regele continuă cura în cea mai perfectă sănătate și bună dispoziție. Suveranul se va inapoia în țară la sfârșitul lunii August, ținând să asiste la unele solemnități din noile provincii.

— A sosit în Capitală venind dela vapor al S. M. R. fostul guvernator al Palestinei, sir Herbert Samuel.

— Jubileul primului Sinod la Iași. Se convenise ca serbarea jubileului fie 1600 ani a primului Sinod ecumenic, hotărât să se serbeze în Iași, să aibă loc în ziua de 14 Octombrie, Sf. Paraschiva. Pentru a nu sa stingheri mulțimea ce vine, de obicei din toată țara la Iași în pelerinaj la Sfânta, s'a hotărât ca serbarea să aibă loc puține zile după sărbătoarea Sf. Paraschiva. La chemarea de a veni în Iași pentru serbarea jubiliară, patriarhul din Ierusalim a fost printre primii înalți prelați cari șiau anunțat sosirea.

— Pe aerodromul Băneasa a avut loc un meeting de aviație. Cu această ocazie d-l Sziklay co-inventatorul unei parașute, a făcut prima asvârtire din avion. E pentru prima oară când în țara noastră se fac aruncări cu parașuta din avion.

— Cercul cultural-sportiv „Principesa Elena“ din Braila, anunță pe amatorii de inot de pretutindeni că organizează pt. ziua de 26 Iulie (Duminică) un mare concurs de inot pe distanța Macin-Ghecet — 13.700 km. Inscriserile precum și orice informațiuni se vor adresa la Secretariatul Cercului, Str. Golesti No. 31 „Ziarul Curierul“ Braila, până la 18 Iulie. Concurenții vor fi secondai de numeroase bărci de salvare. Ei vor trebui să aiba tot ce este necesar inotului. Se vor decerna trei premii. Adunarea inotătorilor va avea loc la orele 9 dimineața la Secretariatul Cercului.

Ajutați-vă,

și și D-zeu vă va ajuta.

Toate zierele sunt pline de vesti triste, că în diferite părți ale țării, grindina a nimicim întreaga recoltă. Așa de exemplu în județul Solnoc-Dobâca, pe valea Somașului, regiunea Gherla, județul Sălăgiu regiunea Crasna, județul Sătmăre, județul Sibiu și în regiunea Făgărașului, în Săcuime și în mai multe părți a vechiului Regat și a Basarabiei.

Dezastrul s'a deslănțuit cu o așa putere, cum nu s'a mai pominit de când lumea. Pe unele locuri a căzut gheața cât ouăle de găină, a stricat case, a omorât chiar oameni și animale, a prăpădit vii, grădini cu pomi și toate sămănăturile bieților țărani, făcându-le una cu pământul.

Puțini din acești loviți de soarte, cari și-au fost asigurați bunurile le vre-o societate de asigurare, au fost despăgubiți, și aceștia nici grije nu au că au bătut gheața. Ei sunt la adăpost. Durere însă, Românul nostru nu are obiceiul de ași asigura avutul și așa cea mai mare parte a bieților țărani din regiunile bătute de gheață, au ajuns la sapă de lemn și muritori de foame.

Și aceasta e o mare pacoste pe capul bietului popor. Ii moare țăranelui vita din jug, să bagă dator la bancă ca să-și poată

cumpăra alta, și abia să mai vede plătit, până când, dacă vita lui era asigurată, societatea de asigurare iar fi plătit prețul vitei și pe banii aceștia și-ar fi cumpărat altă vită. Ii arde casa ori îi bate gheața produsul unui an, rămâne calic, și ori cât ar munci, o viață întreagă va simți aceasta lovitură. Dacă însă casa iar fi fost asigurată contra focului iar produsele contra grindinei, pe lângă plata unei sume bagatele ar fi pus la adăpost de ori ce pagubă. Cu puțină jertfă să poate evita orice pagubă, lără de jertfă însă nu să poate face nimic. — Ce liniștit doarme cel cu avutul asigurat, deoarece știe că ori ce s'ar întâmpla, dăbșul nu poate suferi nici o pagubă.

Grăbiți deci și vă asigurați avutul la „Asigurarea Românească” S. A. pt. Asigurări Generala, București, Reprezentanta Generală pentru județul Alba-de-jos în Alba-Iulia, Calea Regele Ferdinand I. No. 4 (la dl. Ioanichie Mărgineanu) care e una din cele mai mari Societăți de asigurare din țară cu un capital curat românesc. Ramificații în județul nostru la Teiuș, Mureș-Uioara, Vințul-de-jos, Ighiu și Zlatna. Aci se pot contracta asigurări în ramurile: Viața, Incendiu, grindină, mortalitatea vitelor, accidente, etc.

În deosebi atragem atențiunea țărânelor din județul nostru asupra „Asigurărilor Populare

pe Viață” și asupra „Asigurărilor Unice Țărănești, care cuprinde în sine 4 soiuri de asigurări și anume: contra focului, mortalității vitelor, grindinei și de Viață, și pentru o suma mică ce urmează a plăti asiguratul va fi pus la adăpost de daune din 4 direcțiuni. Acest soi de asigurări a fost introdus în țare și se poate contracta numai la Asigurarea Românească.

Pentruca țărâni să poată fi puși la adăpost de aceste daune ar fi de dorit ca în fiecare comună să se înființeze câte o societate spre acest scop, care să contracteze aceste asigurări în mod colectiv.

Conducători firești și oameni cu carte, de pe sate cari doriți binele țărânelor, când veniți la Alba-Iulia, intrați la adresa susmenționată, unde veți primi toate deslușirile în mod gratuit.

Ajutați-vă și și D-zeu vă va ajuta.

Publicatiune

Regimentul 6 Artilerie grea aduce la cunoștința celor interesați vinderea la licitație a unui mânăz, pe ziua de 11 August 1925 în oborul de vite Alba-Iulia.

Doritorii se vor prezenta în ziua aratăată mai sus la orele 8 dimineața.

Comand. Reg. 6 Art. Grea, Colonel Georgescu.

Șeful Biroului Mobilizării, Căpitan Nedescrifabil.

Se caută o domnișoară pentru controlul biletelor pe autobuse plata după invoială. A se adresa la Dl. Hațiegan „Casa de păstrare” din Alba Iulia.

Publicatie

Regimentul 6 Art. Grea va ține licitație publică cu termen de urgență în ziua de 4 August crt. ora 9 a. m. pentru furnizarea a următoarelor cantități de furaje:

100.000 Kg. fân,
150.000 Kg. ovăz,
100.000 Kg. paie.

Licitația va avea loc la reședinței Reg. 6 Art. Grea în Alba-Iulia și se vor respecta dispozițiunile art. 72—83 din Legea Comptabilității Publice.

Alba-Iulia, 16 Iulie 1925.

Comandantul Reg. 6 Art. Grea, Colonel Georgescu.

Tipografia ALBA

pe lângă o execuție cu multă atenție, acurateță și promptitudine, e

CEA MAI EFTINA

Comercianții din provincie, găsește la depozitul fabricii de textile

„Țesătoria Ardeleană” Societate Anonimă Alba Iulia

tot felul de țesături moderne, pe lângă prețurile cele mai reduse de fabrica.

Rafie pentru legat via I calitate
Piatra vânată I calitate
Stropitoare de vie Vermorel
Mașini pentru sapat porumb



la Magazia de ferărie
M. Drotleff, Alba-Iulia

Societatea pentru comerțul cu mașini de cusut „SINGER”



are onoare a va înștiința că la sucursala din A. Iulia str. 5 Vânători No. 36, găsiți Mașini de cusut „SINGER” pentru familii, pentru croitori, cismari, blănari și curelari, pentru butoniere, ajutat și tamburat. Mașini speciale pentru industrii, pentru cusut tăpi, sandale și bocancii pentru țesut și reparat saci motoare electrice pentru mașini de familie și de meseriași.

Se vinde și cu plata în rate pe timp de 2¹/₂ ani adăca 30 roate lunare. — Cumpăram și schimbăm mașini vechi Instalatiuni de forte motrice. Așa de cusut. Ace, Ulei și piese de schimb pentru mașini de cusut SINGER. — Atelier special pentru reparații. — Totodată aducem la cunoștința că în curând se va începe curs de brodat și ajutat care se va da gratuit, cine dorește se poate însușia. Cu stima Bourne & Co.

* 3 camere de locuit, bucătărie, speis, pivniță și grădină, cu 1 August se poate închiria. Informațiuni: Str. Banu Mihălcia 35.

Plătez camere, săli, biserici și vopsesc uși, ferestre și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn,
M. Schächter
măestru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Roșiorilor

„IZVORUL”
institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,
:: Teiuș, Zlatna, Vințul de jos. ::

Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile.
Sectia de devize

La „Barza”

1 m. de pânză prima calitate 10— 1 m. de zefir pt. cămeși . 39—
1 m. de pânză galbenă . 19— 1 m. de ștoftă spălabilă . 109—
1 m. de pânză galbenă lată 35— 1 m. de epouge dublu lat 99—
1 m. siamba 83— 6 buc. batiste pt. bărbați 49—

Mai departe ștofele pentru dame și bărbați, căptușeli, albituri pt. dame și bărbați, grenădine, deline și pânză pt. cerceafuri, măruntisuri și tricotațe etc. aci neînșirate se pot capătă pe lângă prețuri extrao. dinar reduse.

La Barza

Plaza Mihai Viteazul No. 1. — (Casa Kelen)

VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Depozit
ALBA-IULIA
Str. Roșiorilor

Capital
Cumpara și vinde vinuri în deplin varsat
cantități cat de mari. 5 milioane

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—

REZERVE Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg,
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca
și comerciale.

ALBA

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul” Piața M. Viteazul

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

Timent de Turda
Tabla pentru izolat ziduri
Trestie de stuccatură
Traverse diferite



Fier de legat ziduri
Fier pentru beton armat
Tinichea de acoperit
Hartie gudronat de acoperit
Sarmă țesută și
Sarmă ghimbate de îngrădit ca și toate feluri de Cule și
Fieruri să afle convenabil la

Carol F. Jickeli

ALBA-IULIA
No. 33

sau
Telefon

SIBIU
No. 15